

# 劉延東冀總商會抓十二五機遇

## 會訪京團希望增兩地合作 勉建溝通大橋為國出力



劉延東與香港總商會高層北京訪問團合照。

香港文匯報訊 香港總商會日前結束一連2日訪京之行，國家「十二五」規劃開局之年，中共中央政治局委員、國務委員劉延東向香港總商會高層訪京團表示，發展是中國未來第一要務，國家非常重視香港的發展，雙方緊密聯繫，經濟發展將會更強。香港在國家經濟發展過程中有不可替代的角色，希望總商會未來在促進兩地商界的合作中發揮更大作用。該會主席、訪問團團長胡定旭回應時說，該會盡力做好本分，希望內地與香港能加強雙方合作，互惠互利。

### 蛋糕造大 13億人生活更好

劉延東在會見代表團時，以5句話概述對「十二五」的個人體會：發展、民生、改革、開放、和平發展，而發展是中國未來第一要務，蛋糕造大，13億人才有更好的生活。

不過，未來的發展更講究質量、協調和可持續性。劉延東還特別強調國家今年已解決1,086萬人的就業，本月底將在全國實施普及9年義務教育，而醫療衛生改革也在不斷加快和深化，讓國民受惠於國家改革開放和經濟繁榮的成果。

果。

### 肯定港30年來對國家貢獻

她還高度肯定香港過去30年對國家的貢獻，又讚揚總商會及其成員多年推動香港經濟發展、促進香港與內地交流合作，希望總商會及今次隨團訪問的國際商會，多為國家出力，建立溝通大橋，加強合作，抓著「十二五」規劃的機遇，推進香港經濟社會的繁榮發展。

### 胡定旭林健鋒提稅款建議

高層訪京團還拜訪了商務部和發展和



劉延東與訪問團成員握手問好。

改革委員會，胡定旭表示，在CEPA之下，大門開了，希望增加溝通，開更多小門。就前海發展，香港總商會欣見國家將前海定為特區中的特區，胡定旭建議借鑑香港法律制度，而該會立法會代表林健鋒則期望，只徵收在前海工作港人的香港稅款，而不用再繳納內地稅。2個部委的官員都表示，會多聽意見，在制定政策時多加考慮。在回應CEPA多開小門問題時，有關官員說，目前正

研究設立快速溝通機構，類似服務個案中心，有一個問題，便解決一個問題。

### 袁莎妮：了解國情助推動合作

對於是次代表團獲安排與中國國際貿易促進會、國務院港澳事務辦公室及中聯辦官員的接待，及與各領導官員抽空會面，香港總商會總裁袁莎妮深表謝意，認為有助代表團成員更深入了解國情，有利推動日後雙方的合作。

# 保協執委會成員就職



陳兆鴻與朱永耀、蔡淑嫻、陳健波合照。

香港文匯報訊 香港人壽保險從業員協會（保協）日前正式通過2012年度全體執委會成員名單，並於當晚舉行的周年晚宴上宣誓就職。在會長陳兆鴻的帶領下，「保協」將繼續秉承凝聚業界力量，維護行業長遠發展的宗旨，並且透過舉辦不同類型的教育課程及講座，進一步提升從業員的專業水平。同日，「保協」更宣布其「生命傳愛行動」保單捐贈計劃，於11月份的認捐保額已突破港幣2億元大關，對「保協」來說可謂雙喜臨門。

### 蔡淑嫻陳健波等見證

2012年度「保協」執行委員會成員共21人。他們在日前舉行的周年晚宴上，在多位嘉賓包括保險業監理專員蔡淑嫻，立法會議員陳健波，香港保險業聯會主席朱永耀，一眾公司代表，「保協」前會長及多位賓客的見證下正式宣誓就職。

### 陳兆鴻：打開溝通橋樑

陳兆鴻在致辭時表示：「很高興能夠連任會長一職。在過去1年，『保協』就業界多個主要議題，包括成立獨立保險業監管局、醫療融資、證券及期貨牌照續牌，以及建立保單持有人保障基金等事宜上，積極徵集同業的意見；並且以此為基礎，為業界的長遠發展積極發聲。同時，『保協』更透過文字及電子媒體等不同渠道，開通業界與社會大眾的溝通橋樑。」

「展望來年，『保協』將繼續為同業爭取合理的權益，並致力提升業界的專業水平。與此同時，將會進一步延伸保險服務的關愛精神，為社會上有需要的人伸出援手。」陳兆鴻補充說。

### 「保單傳愛計劃」推關愛

由「保協」啟動，「保協慈善基金」全力支持的「生命傳愛行動」一直深受同業支持。其中的「保單傳愛計劃」更透過鼓勵投保人捐出保額某個百分比，從而為慈善機構帶來長遠穩健的善款收益。截至11月15日，「生命傳愛行動」已錄得認捐保單超過5,016份，保額數目突破港幣2億元的驕人成績。

# 逾3千樂施毅行者 走畢百公里助減貧



樂施毅行者跑畢百公里過終點。

香港文匯報訊 由樂施會主辦、一年一度的全港最大型遠足籌款活動——「樂施毅行者2011暨30周年」日前圓滿結束。今年共有3,314位參加者成功走畢100公里，完成率为74.7%。

### 施日莊向隊伍頒證書

最後一支參加隊伍於當日下午1時59分抵達終點元朗大棠度假村，共用了47小時59分完成全程100公里路程。樂施會總裁施日莊在閉幕儀式上，向該隊伍及其他支援團體頒發證書，並正式宣布「樂施毅行者2011暨30周年」圓滿結束。施日莊表示：「我十分高興迎接他們走畢全程歸來，他們的團結和堅毅精神，正是對抗貧窮的重要力量。」

### 「毅行精神」克服障礙

他說，今年是樂施毅行者30周年，十分值得紀念。無論是第一隊還是最後一隊抵達終點，他們都克服了所有障礙，完成艱巨的挑戰，實踐了無懼艱辛、自強不息的「樂施毅行者」的「毅行精神」，這亦正是扶貧工作所需要的態度。減貧的路途同樣漫長而艱辛，但只要有大眾人士的支持，就能凝聚減貧的力量，幫助世界上更多貧窮人自力更生。

### 攀20座山越100公里

活動起點為西貢北潭涌，終點設於元朗保良局賽馬會大棠度假村。參加者需於48小時內攀越20多座高山，橫越100公里麥理浩徑及其接續路段。今年活動的籌款目標為港幣3,000萬元，用於推行各項扶貧救災及倡議工作。

# 「香江亞洲論壇」首辦 百專家學者出席

香港文匯報訊（記者 張易）由外交部駐港特派員公署主辦，旨在增進香港各界對亞洲地區的認知、推動香港與區域內各國相互合作的首屆「香江亞洲論壇」昨日在外交部駐港特派員公署舉行。內地和香港的近百名知名專家學者、媒體人士、駐港領團高級外交官等各界人士匯聚一堂，圍繞東亞的現狀與未來暢所欲言，分享見解。

心，香港既可作为橋樑協助或聯同內地企業走向亞洲，亦可吸引其他亞洲國家企業拓展內地業務。隨着國家全方位開放格局的不斷完善，香港的紐帶、輻射及示範效應將更顯突出。

### 佟曉玲：推進東亞合作要漸進

中國駐東盟大使佟曉玲在主旨演講中強調，開放和包容是亞洲區域合作的生命力所在，中國歡迎一切有利於促進地區穩定與發展的主張，歡迎美國、俄羅斯參與東亞合作進程並發揮建設性作用。但是，無論是誰都必須尊重東亞的自主性和多樣性特性。中方認為，推進東亞合作要循序漸進，照顧各方舒適度，要協商一致，努力尋求和擴大利益匯合點。

### 東盟關係東北亞與中國議題

專程來港出席論壇的有：中國前駐



嘉賓在首屆「香江亞洲論壇」上發言。

日大使徐敦信，上海國際問題研究院院長楊潔勉，中國駐東盟大使佟曉玲，中國—東盟中心秘書長馬明強，中國社科院亞太所所長李向陽，博鰲亞洲論壇理事馮國經及香港大學政治與公共行政學院教授胡偉星等專家學

者和高級外交官。論壇的2個議題分別為：中國—東盟關係與地區合作，東北亞形勢與中國的作用。

據悉，「香江亞洲論壇」是外交部駐港特派員公署今年推出的一個全新的公共外交品牌，今後將每年舉辦一届。

# 東華啟動「關顧學障周」

香港文匯報訊 為提升社區人士對學習障礙的認識，東華三院聯同香港教育學院、香港特殊學習障礙協會、香港心理學會教育心理學部及香港言語治療師協會，在香港理工大學應用社會科學系支持下，日前率先舉辦全港首屆「關顧學障周」，提升大眾對學習障礙的認識及關注，宣揚建立和諧共融社區的訊息。

### 辦研討會工作坊嘉年華

「關顧學障周2011」以「讀無障礙，才華創未來」為主題，透過一系列活動，包括國際研討會、公眾教育工作坊、親子嘉年華等，凝聚各方面的力量，推動為學習障礙學生而設的教育服務，並為提供支援學障學生的服務機構建立平台，檢視現行的服務及未來的發展方向。

同時，主辦機構聯合出版《支援讀寫障礙學童系列》，於「關顧學障周」內免費派發給市民。這套一式3冊的教育小冊子，分別為教師篇、家長篇及學生篇，結集各門專業知識，為社會人士提供全面資訊，內容涵蓋課堂支援、考評準則、資源運用、家長分享、情緒支援及共融關愛理念等。

### 林煥光主持啟動儀式

「關顧學障周」啟動禮暨研討會獲得平等機會委員會主席林煥光蒞臨主禮，聯同一眾嘉賓主持啟動儀式，在小幼苗插上鮮艷的花朵，寓意每個學習障礙的同學，都擁有獨特的天賦和個性，只要家長、教育界、專業人士和社會人士對他們給予鼓勵和機會，並因材施教，他們一定能展現才華，開創未來。

大會並獲得理工大學副教授梁文德等擔任主講嘉賓，多個志願機構、教育界、幼兒服務界、地區代表及家長等出席。



嘉賓為東華「關顧學障周」作啟動禮。



香港晉江同鄉會敬老茶敘上賓主合照。

# 晉江鄉會長者月茶敘敬老

香港文匯報訊 每年的11月為香港的長者月，為弘揚尊賢敬老的中華民族傳統美德，讓長者們能過一個美好愉快的下午，香港晉江同鄉會日前假北角新都會大酒樓金禧廳舉行敬老茶敘，宴開81席，全場參加者的總年齡達7萬多歲，是一個創舉，盛況空前。

### 董吳玲讚多年辛勞貢獻

香港晉江同鄉會會長董吳玲在茶會上致辭說，該會將舉辦一系列會員活動，這是今年9月換屆後的首個大型敬老活動。當日，宴開81席茶敘，960多位的長者參加，其中有300位是80歲以上的公公婆婆，有多位是95歲。

她說，尊賢敬老、弘揚仁愛是中華民族的傳統美德。長者們在過去的人生道路上，艱苦創業，奮力拼搏，為社會及家庭作出了巨大的貢獻；長者們具有豐

富的人生經驗及個人專長，這些經驗和知識，對於年輕一代來說，是一筆寶貴的財富。他們理應受到晚輩和全社會的尊敬和愛護。這次活動主要是感謝長者們過去的辛勞和貢獻，表達該會對他們的關懷和敬意，宣傳「敬老愛老，感恩報恩」的精神，提醒年輕一代要尊敬和關心老人家，讓長者們感到人間有情、餘暉溫馨。

### 李群華盧溫勝吳天賜出席

出席活動的香港福建社團聯會董事會榮譽主席李群華，該會永遠榮譽會長盧溫勝、吳天賜、姚加環、洪建榮及區議員蔡素玉、洪連杉分別用閩南話向鄉親們致以熱情洋溢的講話，倍感親切。他們鼓勵長者們善用餘暇，積極參與，服務社群，建立自信及發揮潛能，讓自己擁有一個積極而豐盛的晚年。